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Урок математики. 3 класс

Тема: Деление с остатком.

Цель урока: - учить делению с остатком;


         - развивать логическое мышление, устную речь;


          -формировать личностные качества, навыки самоконтроля, рефлексивные способности.

Оборудование: ноутбук, проектор, презентация урока (Приложение №2), рефлексивные жетоны: снежинки и солнышки, планшеты, маркеры, счётный материал для работы в группах, разноуровневые задания на карточках трёх цветов.
Ход урока.

1.- Вы пришли на урок с разным настроением. Покажите его. (Дети поднимают рефлексивные жетоны в зависимости от настроения – снежинку или солнышко)
2.- Начать урок хочу с загадки.

Однажды, в одной Африканской школе, ребятам читали рассказ об удивительной стране, в которой люди ходят по воде. Может ли такое быть?  /ответы детей/

- Правильно, такое бывает в нашей стране, в России, зимой, когда вода превращается в снег и лёд. (слайд)
-Вот и в стране Математике тоже наступила зима. Слышите, как хрустит снег. Это к нам приближается житель страны – лыжник /на доске иллюстрация/.

Задание «Математическая лыжня»: (на доске)

- дан отрезок натурального ряда чисел от 9 до 15. Назовите ближайшее к 15 число, которое хорошо делится на 2? На 4? /ответы детей/
 - дан отрезок натурального ряда чисел от 30 до 38. Назовите ближайшее к 38 число, которое хорошо делится на 7? На 8? /ответы детей/

-Любимая игра жителей страны математика зимой – в снежки.(слайд)

Задание «Снежки». Учитель бросает ученику «снежок», а тот в свою очередь, читает на слайде выражение на табличное деление и находит его значение. После чего на слайде появляется правильное значение выражения.
-Чем похожи все эти выражения? /Все на деление/

-Что помогло вам так их хорошо решать? /Знание таблицы умножения/

3.- Продолжим решать выражения на деление. (на слайде появились выражения 7:3, 15:4, 36:8).- Запишите их в тетрадь и решите.
- Смогли ли вы выполнить это деление?/нет/

Почему это задание вызвало у вас затруднение? / Не знаем, как делить/

-Чем данные выражения отличаются от предыдущих? /ответы детей/

-Назовите тему урока./Деление с остатком/ (Тема урока появляется на слайде)

-Поставьте цель на урок. /Учиться делить с остатком./ (Цель урока появляется на слайде)

-Определимся с планом нашей работы на урок. Вы не смогли решить выражения, потому что не знали…/как это делать./ (На слайде появляется первый пункт плана – КАК? (Способ действия).
-Затем мы разработаем порядок выполнения деления с остатком. (На слайде появляется второй пункт плана – ПОРЯДОК ДЕЛЕНИЯ? (Алгоритм).

- А чтобы научиться хорошо делить с остатком нужно… /тренироваться/ (На слайде появляется третий пункт плана – УПРАЖНЕНИЯ.)
4.- Найдём ответ на первый вопрос КАК решить, т.е. определимся со способами деления с остатком.

- Какие есть у вас предложения?. (дети предлагают варианты, опираясь на свой субъективный опыт, а учитель записывает их на доске. Варианты могут быть следующими: моделирование, наглядно-предметный, использование таблицы умножения и др.)
5. – Работаем в группах. Посоветуйтесь, выберите  наиболее понятный для группы способ деления с остатком. /Дети называют понравившийся способ./ (Учитель раздаёт необходимые материалы для реализации проверки способа решения: планшеты, маркеры, счётный материал и т.п.) 

- Внимание. Сейчас вы проверите свой способ. Работаем в группах дружно, быстро. Оформляем решение на планшетах. Договоритесь, кто пойдёт  демонстрировать  решение группы. Время работы – 5 минут. По сигналу работу завершаем.

Проверка работы групп. (Представители от каждой группы рассказывают о своём способе деления).
-Сравните ответы. /Одинаковые/

- Выберите из всех способов наиболее удобный. (Дети выбирают способ деления с остатком, используя таблицу умножения). 

-А почему именно этот способ? /Занимает меньше места, не нужно много рисовать и т.п./

-Действительно, данный способ самый рациональный. Повторим этот способ деления.  (На доске и в тетрадях записывается выражение 8:3. Учитель проговаривает вместе с детьми)
- 8 без остатка на 3 не делится.

-Вспомню ближайшее число к 8 которое хорошо делится на 3. Это 6.

-Найду частное 6 и 3/2/

-Найду остаток: из 8 вычту 6 /2/

-А как проверить, правильно ли выполнили деление?/Умножением: 2 •3 + 2=8 /
6.- Перед вами на слайде рассыпалась стена снежной крепости, на которой был дан порядок (алгоритм) деления с остатком для любого числа. Восстановите её. (Дети называют правильный порядок)
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-Проверяем.(появляется слайд)
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-Используя этот порядок, решим несколько выражений на деление с остатком. (К доске выходят ученики, проговаривая пункты алгоритма, решают выражения).
- В учебнике  есть правило деления с остатком. Сравните его с нашим выводом. Что скажете?/Такое же/

- Значит, вы думали также, как и учёные-математики. И это очень здорово!


7. – Оцените своё понимание материала на «Горе знаний». (Дети рисуют рефлексивную шкалу и определяют на ней своё место: не знаю, не понимаю; знаю, понимаю; могу применить, научить другого.)

8.- Предлагаю вам, используя полученные знания, выполнить деление с остатком. (Даются карточки с разноуровневыми заданиями: репродуктивные задания – зелёные карточки, конструктивные задания –жёлтые карточки, творческие задания – розовые карточки. Дети выбирают задание, посильное для себя).
Проверка: репродуктивные и конструктивные задания -  (самоконтроль по слайду). Творческое задание дети демонстрируют на доске.

9.- Вернёмся к цели урока.(слайд). Смогли мы достичь её? /ответы детей/

-Вновь вернитесь к нашей «Горе знаний». Отметьте теперь своё место на ней.(дети ставят отметку)
-Сравните, на какой ступеньке вы были раньше, и на какой оказались сейчас. У кого ступеньки совпали?/…/

-Кто перешёл на более высокую ступеньку?/…/ Я рада за вас.

- Поделитесь своим настроением. Каким оно стало сейчас? /Дети поднимают рефлексивный жетон/ Спасибо за урок.
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